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Acta No. 002 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 a.m., del día Martes 03 de Enero 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 

ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 
ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA 

JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO POR MEDIO DEL CUAL 
SE AUTORIZA AL EJECUTIVO MUNICIPAL PARA CELEBRAR 

CONTRATOS DEL PROGRAMA DE ALIMENTACION ESCOLAR PAE 

VIGENCIA 2023 POR ENCIMA DE LOS MONTOS ESTABLECIDOS EN 

EL ACUERDO 04 DEL 2017 PONENTE CONCEJAL ALVARO JOSE 

GOMEZJURADO. 

4. DEFINICION DE FECHA DE ENTREVISTA ELECCIÓN Y POSESIÓN 

DEL CARGO DE SECRETARIO GENERAL DEL CONCEJO MUNICIPAL 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
La secretaria solicita permiso, el acta no se encuentra transcrita aun. 

 

Permiso concedido. 

 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO POR MEDIO DEL 

CUAL SE AUTORIZA AL EJECUTIVO MUNICIPAL PARA 

CELEBRAR CONTRATOS DEL PROGRAMA DE ALIMENTACION 

ESCOLAR PAE VIGENCIA 2023 POR ENCIMA DE LOS MONTOS 

ESTABLECIDOS EN EL ACUERDO 04 DEL 2017 PONENTE 

CONCEJAL ALVARO JOSE GOMEZJURADO. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO saluda 
y manifiesta, este segundo debate del proyecto de acuerdo por medio del 

cual se autoriza la contratación del programa de alimentación escolar 

quedo en mesa a la espera de la emisión de los certificados de 

disponibilidad presupuestal, y se dio lectura al artículo primero. En la 
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noche de ayer recibí por parte del secretario de la corporación a quien se 

allegó de la administración municipal los 3 certificados de disponibilidad 

presupuestal correspondientes a la operación, contratación del abogado y 

la interventoría. El certificado de disponibilidad presupuestal 2023 

003344, es el que  dispone para la contratación de la operación del PAE; 

la corporación  cuenta con todos los documentos requeridos 

específicamente los certificados de disponibilidad presupuestal. 

 

LA PRESIDENCIA ordena dar lectura al articulado. 

 

El concejal NICOLAS TORO pregunta ¿hay algún funcionario de la 

administración? ¿Quién es el delegado por el alcalde para este acuerdo? 

 
El concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta,  como ya 

aperturamos el primer debate hace 2 semanas, había solicitado que haga 

presencia el doctor que había acompañado al señor secretario en esa 

oportunidad para los temas técnicos. 

 

El concejal NICOLAS TORO manifiesta, hay una carta remisora y dice el 

competente es este. 

 

El concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO solicita  frente a la 

recomendación del doctor Nicolás Toro un receso de 10 minutos.  

 

EL PRESIDENTE declara un receso de 15 minutos  
 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA 

JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 
 

Se concede la palabra al SUBSECRETARIO ADMINISTRATIVO Y 

FINANCIERO DE LA SECRETARIA DE EDUCACION manifiesta, el 

secretario iba para un compromiso en el encano se devolvió, no demora, 

aclarar Q que en los anteriores debates me había delegado, es por eso, 

que asumió que dentro de las actas que estaban firmadas era yo el que 

debería sustentar como subsecretario administrativo y financiero.  

 

Se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA manifiesta,  sugiere 

continuar con el debate antes de aprobar el título. 

 

El concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, para evitar que 
tengamos cualquier dificultad con la aprobación de este proyecto y en el 

entendido de la importancia y de la urgencia de adelantar el debate para 

que se suscriba la contratación del programa de alimentación escolar; 
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solicita hacer un receso más de 10 o 15 minutos para que llegue el 

secretario. 

 

 EL PRESIDENTE declara receso de 15 minutos. 

 

 La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, , ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORRES SILVA 
JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

El concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, estamos dando 

segundo debate a la aprobación de la contratación del programa de 

alimentación escolar, contamos con los certificados de disponibilidad 

presupuestal emitidos por la administración municipal, había una 

confusión frente a la delegación, el señor alcalde indica que el responsable 

de la ponencia es usted señor secretario por eso hemos solicitado y 

requerido de su presencia. Se habla de montos de $30.112.460.508, es 

un proyecto cofinanciado con recursos de la nación y con recursos del 

departamento, adicionalmente recursos de regalías; los certificados de 
disponibilidad emitidos por el municipio están por el orden de 11.154.661 

millones, por $36.000.000 y el otro está por $946.000.000 redondeando 

cerca de $11.200.000.000, la inquietud que nos asiste es que busca el 

proyecto la autorización para celebrar contratos, el acuerdo 04 del 2017 

dice que el señor alcalde debe buscar la autorización del concejo cuando 

la contratación supere los 1.500 salarios mínimos, la inquietud que nos 

asiste es que se está buscando la autorización por los 30.000 pero los 

Cdps con los que contamos están por el orden de los 12.000 millones de 

pesos, la secretaría de educación ha  adjuntado la certificación del director 

nacional del programa de alimentación escolar y las fuentes de 

financiación con las que cuenta este proyecto o estos 30 mil millones de 

pesos incluidos los 12.000 del municipio. Solicita  se dé claridad por parte 

de la secretaría de educación y continuar con el debate frente a la 
autorización de contratación.  

 

EL PRESIDENTE ordena a la secretaria continuar con la lectura del 

articulado. 

 

LA SECRETARIA manifiesta leído el artículo primero. 

 

EL PRESIDENTE pregunta, ¿Cuándo van a ingresar los 18.000 millones 

de pesos para poder tener claridad de que se va a contratar en bloque?  
 

Se concede la palabra al SECRETARIO DE EDUCACION saluda y 

manifiesta, con respecto al PAE hay que hacer unas puntualidades, los 

niños ingresan el 30 de enero tenemos estos días para poder trabajar Lo 

concerniente a solucionar dos temas que son fundamentales con el inicio 

de clases a nivel logístico, uno el transporte escolar y el PAE, para dar 

inicio están las soluciones, se espera que desde el primer día, el 30 de 
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enero empecemos con transporte escolar y con PAE, el PAE  está 

garantizado más o menos para 27 días, ustedes deben de tener la 

tranquilidad señores concejales que la administración ha previsto que 

tanto para transporte escolar como para PAE, los niños van a iniciar desde 

el primer día del 30 de enero de este mes con sus 2 apoyos logísticos. El 

tema relacionado de la contratación general del PAE para la vigencia 

2023, Todos somos conscientes que el PAE tiene tres fuentes de 

financiamiento, uno recursos propios, dos recursos de la nación y tres 

recursos de regalías, hasta este momento el PAE que tiene un valor de 

los 30 mil millones de pesos que hemos hablado, cuenta con las 

disponibilidades asignadas UAPA y por los recursos que dispone la 

administración, esas tres fuentes de financiamiento lo que nos dijeron es 

lo siguiente, ustedes aprobaron mediante acuerdo 046 del 25 de 
noviembre del 2022 el presupuesto del municipio con rubros generales, 

dentro de ese presupuesto ustedes aprobaron regalías para la secretaría 

de educación por $18.456.559.721 ¿Qué quiere decir esto en el condición 

de tipo presupuestal? Que si bien es cierto uno presupuesta y aprueba 

condiciones presupuestales en el ingreso y en el gasto lo hace bajo la 

lógica de unos futuros, no lo hace bajo la lógica de unos presentes, los 

presupuestos son futuros y por eso el sistema de ingresos de cualquier 

entidad es un futuro, es decir, no se tiene el recaudo hecho el día que se 

aprueba ni desde el primero de enero, sino que se espera que las fuentes 

se vayan cumpliendo, si ese principio se ejerce bajo el concepto del 

ingreso evidentemente también se ejerce para el principio del gasto. 

 
El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, hay un error ahí, nosotros 

aprobamos un presupuesto y el secretario de hacienda nos presenta unas 

posibles fuentes de financiación de ingresos de ese presupuesto, nosotros 

no hemos aprobado regalías para la secretaría de educación, es el 

secretario el que nos dice llegará plata de regalías para la secretaría de 

educación pero nosotros ahí en esa aprobación de presupuesto no 

estamos direccionando presupuesto para allá, no podemos hablar de 

futuro y presente porque el presente es el contrato,  la pregunta puntual 

que necesitamos saber para poder avanzar es, ¿ustedes tienen 

disponibilidad presupuestal de regalías de esos recursos? además el 

secretario de hacienda una vez que ingresen esos recursos tiene que traer 

un proyecto al concejo para incluir los proyectos que ingresen de regalías 

al presupuesto del municipio, entonces lo que necesitamos digamos para 
para avanzar en este proyecto es conocer, si tenemos las disponibilidades 

presupuestales o no y si no tendríamos que aprobar por el valor que 

tenemos en disponibilidades para que ustedes vayan avanzando y no se 

queden cortos en estos meses pero teniendo la claridad que tienen que 

hacer 2 proyectos más, el de inclusión de presupuestos y de recursos de 

regalías y el de autorización por el monto que no quede cubierto con estos 

11.000. 

 

El SECRETARIO DE EDUCACION manifiesta,   para nosotros como 

presupuesto de la secretaría de educación si aparecen dentro de nuestro 

presupuesto el renglón de regalías, que es el renglón grueso de lo que 

aplica  la secretaría de hacienda,  en el gasto también sucede que cuando 
uno va a hacer una contratación, por ejemplo, para la  nómina, uno no 

dispone de todos los recursos el primer día sino que asume que van a ir 

llegando las diferentes apropiaciones presupuestales con los compromisos 

evidentemente que están certificados, ¿qué nos sucede con el PAE? ya 
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tiene los recursos provenientes de la UAPA que es la unidad del Ministerio 

de Educación más los recursos con los que cuenta el municipio para poder 

consolidar casi los 12.800 millones de pesos, es importante que ustedes 

conozcan este dato, como una de las fuentes es regalías en el sistema de 

PAE,  la alcaldía de Pasto presentó su proyecto ante el sistema de regalías, 

en el primero Ocad que se realizó en Cali, la evaluación que realiza la 

gobernación del Cauca delegada para hacer este proceso, el proyecto 

obtiene una calificación de 30 puntos, lo mínimo eran 32 puntos se hace 

una solicitud de recalificación del proyecto obteniendo 75.5 punto sobre 

90 es decir, supera ampliamente los mínimos requeridos para hacer este 

proceso,  ¿qué se espera en este momento? el proyecto ya tiene viabilidad 

técnica y necesita  entrar el mecanismo que ustedes conocen muy bien al 

Ocad para entrar a hacer primero  su agendamiento y dos su votación de 
los tres votos que corresponden Ocad, sobre esta condición todavía no 

tenemos la certeza de la fuente porque pasa el proceso de aprobación.  

 

El concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta suficiente ilustración sobre 

el tema. 

 

El SECRETARIO DE EDUCACION manifiesta, el PAE pasa hacer política 

de seguridad alimentaria y no solamente de permanencia educativa, en 

cifras presupuestales el PAE va a tener un incremento de 1.2 billones de 

pesos para la vigencia 2022 con lo cual consolida 2.6 billones de pesos 

para el año 2023, lo que ha dicho el ministerio de educación es que se 

van a hacer unos ajustes a los valores asignados por la UAPA en los 
valores del PAE, pero que solamente serán posibles en la mitad del año 

siguiente una vez se consolide el primer recaudo de la reforma tributaria. 

Comparto plenamente la preocupación que tienen ustedes, técnicamente 

es totalmente válida su preocupación, porque la autorización no se va a 

hacer en general para una contratación  en este momento con los 30.000 

millones, sino una contratación por los 12.800 millones para arrancar el 

PAE, ese valor en general de los 30.000 millones deben alcanzarnos para 

184 días en el año, ya tenemos financiado 27, 28 días, esta contratación, 

alcanzaría para 60 días calendario que equivalen más o menos a tres 

meses de PAE y el resto sería en otra condición, no vamos a poder hacer 

una sola contratación, sino que se tendrá que hacer por partes y esto no 

le va a pasar solamente a la alcaldía de Pasto le va a pasar a gran parte 

de las alcaldías por las condiciones presupuestales. 
 

Se concede la palabra al ponente ALVARO JOSE GOMEZJURADO 

manifiesta,  no podemos emitir una autorización por supuestos, nosotros 

debemos contar con la certificaciones, para no torpedear el proceso de 

contratación autoricemos sobre lo que tenemos en disponibilidades 

presupuestales del municipio y darle el tiempo necesario a la 

administración para que adelante las gestiones ante la unidad nacional 

del PAE, ante el local, ante la gobernación de Nariño y completemos los 

38.000 millones de pesos. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, 

secretario usted está completamente equivocado en el proceso que nos 
está pidiendo hoy, por eso quería en medio de su discurso decirle lo que 

ya hemos venido haciendo, para nosotros no es nuevo este proceso del 

PAE hemos estado peleando con el gobernador para que apruebe ese 

proyecto, y el gobernador no tenía voluntad para aprobarlo, digo que 



 

6 

 

usted está equivocado por una razón y es que nos está pidiendo a 

nosotros que hagamos aprobaciones sobre supuestos, hoy hay 12.000 

millones aquí y esos 12.000 millones son los que se tiene que aprobar, lo 

demás como concejo yo votaría negativo a ese proceso porque no puedo 

aprobar presupuestos que no tenemos,  si es así votaría negativo esa 

parte del proyecto. 

 

Interpelación por el concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta,  

el doctor Mauricio secretario de educación no está equivocado, no está 

pidiendo que se apruebe el proyecto en todos sus aspectos está aceptando 

las recomendaciones del colega Gustavo Núñez, hay claridad sobre el 

tema y hay que tener en cuenta, los recursos de regalía los aprueba el 

Ocad, no el gobernador, no son recursos de la gobernación, son recursos 
del Ocad. 

 

El concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta,  pero la calificación la pone 

la gobernación de Nariño y la calificación de los 30 puntos la puso la 

gobernación de Nariño, ahí es donde tenemos nosotros como concejales 

que asumir una responsabilidad, estamos en un tema que es muy 

importante que es la alimentación de los niños y las niñas y por voluntad 

de un gobernador que no quiere que esos recursos lleguen a los niños de 

Pasto no podemos perder este proyecto, por eso tenemos que presionar 

esta dinámica pero no tenemos en este momento los recursos. 

 

EL concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, estoy haciendo 
una claridad de lo que se está escuchando al secretario de educación, los 

recursos que vienen de regalías son el Ocad; vamos aprobar o autorizar 

lo que tiene que ver con los 12.800 millones de pesos y el resto como se 

ha estipulado en su futuro vendrán a visión presupuestal y luego otro 

proyecto de autorización al ejecutivo. 

 

El ponente ALVARO JOSE GOMEZJURADO realiza una aclaración son 

12.136.661.394 el aporte del municipio de Pasto.  

 

El concejal NICOLAS TORO manifiesta, los funcionarios tienen que venir 

más preparados y tienen que entender realmente lo que es la dinámica 

económica administrativa, porque nos traen acuerdos y todos vienen mal 

estructurados. Solicita  una capacitación para los funcionarios de la 
alcaldía. 

 

EL PRESIDENTE solicita a la secretaria leer el articulado. 

 

LA SECRETARIA da lectura al articulado. 

 

Se somete a consideración de la plenaria  el articulado. Son aprobados 

 

LA SECRETARIA da lectura al preámbulo. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el preámbulo. Es aprobado. 

 
 

LA SECRETARIA da lectura al título. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el título. Es aprobado. 
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EL PRESIDENTE pregunta ¿aprueban el proyecto de acuerdo en su 

conjunto? Es aprobado 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿quieren que pase a sanción del alcalde? Es 

aprobado. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ pregunta por 

cuanto tiempo cubrimos con estos recursos a los niños. 

 

EL SECRETARIO DE EDUCACION manifiesta hemos hecho los cálculos 

para que ustedes tengan las cifras claras, el PAE debe contratarse por 186 

días al  año, tenemos garantizados 27 días del mes de febrero, estos 

valores  nos alcanzan aproximadamente para 60 días calendario. 
 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, dentro de 

unas mesas de trabajo que tuvimos aquí de comisión accidental para 

tratar asunto referentes al tema del PAE, en el inicio del segundo debate 

de este proyecto se había hablado de las manipuladoras de alimentos, 

como están catalogadas dentro del proyecto como voluntariado, ese tema 

hay que cambiarlo, hay que revisarlo, mirar cómo se lo ajusta en la 

segunda fase de este proyecto para cambiar esa dinámica, tenemos casos 

muy puntuales de personas que salieron quemadas, se quemaron en el 

ejercicio de esta función de brindarles un alimento a nuestros niños y 

niñas y adolescentes y no tuvieron ningún tipo de apoyo por parte del 

operador, eso hay que revisarlo teniendo en cuenta las circunstancias 
como ellas trabajan, los horarios de trabajo, la expectativa de ingresos 

aún más teniendo en cuenta cuál es la dinámica del gobierno nacional 

frente al tema de vinculaciones laborales, en este caso de las 

manipuladoras de alimentos. Solicita hacer el estudio, y revisar el tema  

de voluntariado que se estarían cumpliendo casi los 87 días o los tres 

meses de  prestación de servicio frente a las manipuladoras de alimentos. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, en este caso hay unas pólizas de 

cumplimiento de prestaciones sociales que tiene que cumplir el 

contratista, están obligados a cumplir unas nóminas; para realizar los 

pagos y los abonos es necesario cumplir con ese requisito en todas las 

licitaciones.  

 
SECRETARIO DE EDUCACION manifiesta, estamos haciendo tres cosas, 

primero  estamos diciéndole a los contratistas que tienen que entregarnos 

los listados actualizados de las manipuladoras, segundo llevar control de 

que les estén pagando y tercero que se generen las condiciones de 

seguridad en el trabajo;  todo bajo el entendido que eso es 

responsabilidad del contratista, por eso se está solicitando de que exista 

la interventoría del PAE para que entre un control exhaustivo de todas las 

actividades. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO solicita que se deje 

hablar a los concejales, y manifiesta,  nosotros de la oposición, la única 

oportunidad que tenemos de que la gente sepa cuál es nuestra posición, 
así perdamos las votaciones es poder intervenir y dejar las constancias 

de nuestros criterios, de nuestras apreciaciones; ayer pedí permiso para 

retirarme, y escuché las declaraciones de varios concejales cuando 

nosotros nos retiramos y nos trataron muy mal, la norma dice que 
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nosotros no podemos retirarnos cuando está en votaciones, si no hay 

votación, está en proporciones y varios y alguien se quiere retirar, se 

puede retirar. Solicita dejar intervenir. 

 

Interpelación por el concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, estoy de 

acuerdo con parte de las apreciaciones del concejal Nicolás Toro, no hay 

afán, el debate que se hizo hoy le está dando claridad al secretario para 

que haga las cosas bien en beneficio de los niños. Están totalmente 

confundidos porque que les prometan en el Ocad una plata no quiere decir 

que porque está en el presupuesto aprobado esa plata existe, y por eso 

les advertimos y dejo constancia, deben empezar un proceso paralelo, 

porque esa plata que acabamos de aprobar solamente les va a alcanzar 

para 3 meses, eso quiere decir que a partir de mañana tienen que iniciar 
el nuevo proceso, porque si no, no lo van a alcanzar a sacar y mañana no 

van a tener la disponibilidad ni los recursos de Ocad, entonces se debe 

tener plan B y el plan B es buscar otras fuentes de financiación. Hoy se 

fueron con tareas y con claridad, deben traer dos proyectos aquí, uno de 

adición presupuestal y uno de autorización para contratar y eso no lo 

tenían claro, estos debates les terminan ayudando a ellos a tener esos 

términos. 

 

El concejal NICOLAS TORO manifiesta, nosotros aportamos en estos 

proyectos, el año pasado en diciembre, Nosotros explicábamos sobre 

vigencias, disponibilidades, hablábamos del tema, dijimos está 

equivocado el procedimiento, hoy terminamos aprobándolo pero también 
aclaramos, explicamos los errores que están cometiendo. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta,    

nosotros tenemos que tener garantías dentro de este proceso, cuando 

uno está hablando y le quitan la palabra, hace que uno se moleste, pide 

que cuando  se dé la palabra, deje que terminar y desarrollar las ideas. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, desde la mesa se va a dar de una manera 

objetiva  esas garantías, cuando se toma una decisión previamente, hay 

que respetarla. 

 

El concejal SERAFIN AVILA manifiesta, quienes llegan aquí a dar su 

versión funcionarios de la administración o cualquier otro invitado, al igual 
que hay que escuchar hasta el final al concejal, hay que escuchar también 

hasta el final al invitado, hay un orden del día y todas las participaciones 

están reglamentadas. Solicita escuchar las intervenciones hasta el final. 

 

4. DEFINICION DE FECHA DE ENTREVISTA ELECCIÓN Y 

POSESIÓN DEL CARGO DE SECRETARIO GENERAL DEL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, según el cronograma que propone la 

resolución 128 del 2019 artículo 13, la fecha propuesta es el 11 de enero 

según la terna que  se publicó ayer terna de uno. 

 
Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, no 

entiendo muy bien el procedimiento que es lo que estamos haciendo, 

nosotros aprobamos una proposición aquí en el concejo que me la estaban 

entregando hace algunos días y la mesa dictó una resolución totalmente 
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mal hecha; hay una resolución 117 del 19 de diciembre,  dice lo siguiente 

en la parte resolutiva, artículo primero modificar el artículo 15 de la 

resolución 099 del primero de noviembre del 2022 del 22 de diciembre 

del 202 conforme a lo expuesto anteriormente. Manifiesta,  no se define 

por la parte considerativa, sino por la resolutiva, la resolutiva está mal 

hecha. Solicita cambiar la resolución y luego tomar una decisión, de lo 

contario su voto será en contra. 

 

EL PRESIDENTE declara receso de 10 minutos. 

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE 
HENRY, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, 

MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ 

CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, PRADO 

CHIRAN WILFREDO MANUEL, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES 

SILVA JAVIER MAURICIO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO 

JURADO JESUS HECTOR. 

 

 

Se somete a consideración de la plenaria la autorización a la mesa 

directiva para que haga la citación de la fecha de entrevista de posesión 

del  secretario del concejo. Aprobado con constancia del voto negativo del 

concejal Nicolás Toro 
 

 

El concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, estamos en 

carnavales, recorrí desde la fuente de la transparencia hasta el Sebastián 

de Belalcázar ni un solo agente de tránsito, nosotros aprobamos 350 

millones de pesos sobre el supuesto que iban a llegar lo que regularmente 

llega de unidades de policía adicionales para policía metropolitana,  policía 

Metropolitana de Pasto es: Pasto, Tangua, Yacuanquer, Chachagüí y la 

Florida son 5 municipios, llegaron cerca de 300 agentes de policía, el 

llamado de atención lo hicimos oportunamente pero exijamos una 

explicación ¿por qué hoy no haya agentes de tránsito regulando el tráfico 

vehicular en pleno carnaval de Pasto? ¿Por qué no tenemos policías en las 

calles en pleno? 
 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, el día de 

ayer varios vecinos me fueron  

a buscar en horas de la noche desde la una de la mañana porque están 

ubicando un parqueadero con parasoles y música, llamé al subsecretario 

de control y le advertí desde las 8 de la noche que tenga cuidado en ese 

sector, me dijeron que me iban a mandar al operador, no sé si contrataron 

un operador para que hagan el trabajo de ellos, eran las 2 de la mañana 

y nunca fue nadie de gobierno de control y las tascas están autorizadas 

por decreto hasta las 12 de la noche, 2 de la mañana carros parqueados 
llamamos al 123 de la policía en repetidas oportunidades, tengo los 

registros, contesta una operadora que no se identifica, la llamé 7 veces, 

la unidad de policía se demoró más de hora y media en llegar y cuando 

llegó, ahí tengo el video que en la próxima sesión se los mostraré, no hizo 
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nada, se puso a charlar con el dueño del carro, ni siquiera le dijo que 

apague el sonido, esto lo dejo en constancia porque parece que vamos a 

tener un desmadre en el tema de carnavales, cuando nosotros veníamos 

el concejo toda esta senda ya estaba cubierta con sillas, no había nadie 

de control vigilando que no se apoderen del espacio público, o sea todos 

los que están viendo ahí tienen que pagar y eso no puede pasar, el 

secretario de gobierno, el subsecretario de control no puede irse a dormir 

a las 8 de la noche, el subsecretario de control en estas épocas duerme 

en la mañana para tener disponibilidad de estar toda la noche patrullando 

la ciudad, tengo los videos me llamaron tanto el secretario de gobierno 

encargado como el subsecretario y que hoy estarán pendientes, vamos a 

citar al coronel y como en cualquier Call center de cualquier entidad 

responden identificándose la persona que contesta, le digo señorita llevo 
7 llamadas, dice es que somos varias las que contestamos, a mí es la 

primera vez que me llama, ¿cómo sé a quién estoy llamando? Ese 123 

que no sirve para absolutamente nada. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, ayer 

fallece una líder muy importante de barrio Quito López, una líder muy 

referente se trata de la señora Aura Tulia Rosero de López. 

 

Se somete a consideración  el espíritu de la proposición de la nota de 

duelo.  

 

 
 

 

Siendo las 10:56 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Martes 

10  de Enero de 2022 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
MAURICIO TORRES SILVA   AYDE ELIANA CORAL G. 

Presidente Concejo Municipal  Secretario General (E) 
 

 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 


